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EMISIILE DE DIOXID DE CARBON – IMPLICAŢII PENTRU 
INDUSTRIA DE CELULOZĂ ŞI HÂRTIE 

 
 

Dan Gavrilescu 
Universitatea Tehnică “Gh. Asachi” Iaşi 

 
Ca tară membră a UE şi parte a Protocolului de la Kyoto, România are obligaţia să implementeze legistaţia de 

mediu cu privire la gazele cu efect de seră şi să ia măsuri pentru reducerea emisiilor. Lucrarea trece în revistă actele 
normative şi cerinţele acestora privind monitorizarea, raportarea şi reducerea gazelor cu efect de seră, cu referire la 
sectorul de celuloză şi hârtie. 
 

 
CARACTERIZAREA APEI DE PROCES DE LA MAŞINA DE 

FABRICAT HÂRTIE 
 

Dan Beloşinschi 
Elena Bobu 

Universitatea Tehnică “Gh. Asachi” din Iaşi 
 
 

Această lucrare propune o schemă de analiză care să permită caracterizarea cât mai completă a apei 
de proces de la maşina de fabricat hârtie (apa grasă). Schema include fluxul de separare şi metodele de 
analiză specifice diferitelor grupe de substanţe prezente în apa grasă. Analizele se bazează în principal pe 
metode spectrofotometrice şi permit determinarea cantitativă a principalelor tipuri de compuşi - amidon, 
lignină, polizaharide, substanţe extractibile, substanţe anorganice dizolvate (în special ionii de Ca şi Mg). 

 
 

NOI AGENŢI CHIMICI UTILIZAŢI LA PRODUCEREA DE 
PASTĂ DE MACULATURĂ DESCERNELIZATĂ PENTRU 

FABRICAREA HÂRTIEI DE ZIAR 
I. SURFACTANŢII CA UNICI AGENŢI DE DESCERNELIZARE 

 
Nela Dumea 

SC LETEA SA  Bacău 
Zoltan Lado 

SC CEPROHART SA  Braila 
Emanuel Poppel 

Universitatea Tehnică ”Gh. Asachi” Iaşi 
 
 

Tendinţa ultimilor ani în domeniul fabricării hârtiei a fost creşterea progresivă a proporţiei fibrelor 
reciclate în compoziţia produselor papetare. Hârtia de ziar fabricată din 100% pastă de maculatură 
descernelizată a devenit o obişnuinţă în multe regiuni ale lumii datorită progreselor înregistrate în domeniul 
descernelizării, ce conduc la minimizarea problemelor de funcţionalitate sau de formare neuniformă a benzii, 
care se întâlneau  anterior în procesele de fabricaţie a hârtiei. Îndepărtarea cernelii de pe tipărituri prin  
flotare în prezenţa agenţilor chimici alcalini şi utilizând săpunuri ale acizilor graşi drept colectori reprezintă 
standardul în descernelizare. Procedeele slab alcaline sau neutre, dezvoltate ulterior, utilizează doze reduse 
de alcalii sau chiar deloc. În lucrarea de faţă se cercetează cât de eficiente pot fi sistemele la care agenţii 
alcalini lipsesc, unicul agent de descernelizare fiind un anumit tip de surfactant. 

 
 

 



 
 

TEORII ŞI MODELE PRIVIND STRUCTURA ŞI 
PROPRIETĂŢILE HÂRTIEI 

II. TEORII PRIVIND STRUCTURA HÂRTIEI 
 

 
Florin Ciolacu 

Alina Luca 
Dan Gavrilescu 

Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iaşi 
 

În lucrare se tratează o serie de considerente privind importanta teoriei lui Page asupra modelarii unor 
proprietati de rezitenta ale hartiei. Se discuta factorii inclusi in teoria lui Page. Se subliniază influenţa conformaţiei 
fibrelor asupra rezistenţei structurii hârtiei.  

 
 
 

STUDIUL INFLUENŢEI COMPOZIŢIEI PASTEI DE CRETARE 
ASUPRA PROPRIETĂŢILOR DE TIPĂRIRE A HÂRTIEI 

CRETATE   
 

Petronela Nechita 
SC CEPROHART SA Brăila 

Paul Obrocea 
Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iaşi 

 
În lucrare sunt prezentate rezultatele experimentale obţinute în urma analizei influenţei compoziţiei pastei de 

cretare asupra proprietăţilor de suprafaţă şi a capacităţii de tipărire a hârtiei cretate. Testele s-au efectuat în laborator 
cu paste de cretare constituite din caolină SPS şi carbonat de calciu natural şi cantităţi variate de latex XNBR. 
Rezultatele obţinute evidenţiază faptul că, un adaos mai mare de liant în pasta de cretare are ca efect creşterea viscozităţii 
pastei, reducerea porozităţii, înrăutăţirea proprietăţilor optice, scăderea luciului şi creşterea rugozităţii suprafeţei 
cretate. 


